

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las campañas de prensa Los periódicos y las agencias

Han llegado a Madrid los periódicos mejicanos, cuyas informaciones rotuladas con detonantes títulos y enormes titulares, dan cuenta del último crimen político—motivo para tantos comentarios,—y los estamos repasando con todo cuidado.

Sentimos profundamente que no nos sea posible transcribir todo lo que esos periódicos publican. No sólo del suceso, sino de las figuras del suceso, comenzando, como es natural, por la de Obregón, pues la muerte no impide ni siquiera suspender ni aplaza el juicio de los contemporáneos. Lo que está muy en el orden, a nuestro parecer, cuando la muerte afiora ni modifica los actos y las ideas que forman la fisonomía y escusan la significación del hombre en la vida pública.

Dependerá de nuestra voluntad solamente la transcripción de cuanto dicen todos estos periódicos, esparcidos sobre nuestra mesa, y allá irán los recortes de la prensa mejicana a tomar nueva vida de los hornos de nuestras linotipias. ¡Grandes cosas dicen, en verdad!

Pero ya que no el traslado íntegro a nuevas columnas de esos artículos que revelan en la vibración de sus párrafos el sentir del espíritu de la mayoría del pueblo mejicano, si hemos de decir que en ningún periódico hallamos aquel apellido que se colgaba al asesino: Escapulero. ¿De dónde salió y a quién se le ocurrió apellidar así a José Tora?

Evidencia la analogía que pretendió establecerse a modo de simbolismo entre apellido tal y el móvil que se achacó al asesino, la perversa intención, la tendenciosa malicia de los que, sin continencia alguna, quisieron hechar ese muerto sobre los católicos de Méjico. Intención perversa de la que no se han limpiado aún los inspiradores de esas agencias internacionales, que a diario lanzan a la circulación todo género de bulos como el del espeluzante drama que situaron en Valladolid y esa novela por entregas de Sor Concepción—joven de veinte años—a la que presentan como capitana de una banda terrorista que usa la acreditada «Star» para sus fechorías, y de la que todos los días nos sirven un capítulo, con ridiculoses tales, como la del tatuaje indio, que dicen tener las moñas y los pistoleros.

Cuando el famoso dictador mejicano de los treinta años, don Porfirio Díaz, huido de Méjico llegó a Madrid, le preguntamos:

—Díganos, don Porfirio; ¿porqué cuando los ministros de España le presentaban sus credenciales, y hablaban de las relaciones entre Méjico y España y decían que eran pueblos hermanos, usted les atajaba diciendo «relativamente»?

Y don Porfirio nos contestó: —Porque nosotros tenemos más de la mitad de la sangre india pura, ¿verdad?

Esto lo explica todo. De ahí esas invenciones del tatuaje a una vez monji y pistolero.

Que estas cosas las divulguen agencias internacionales, cuyo matiz judío se acusa en las bienandanzas que pintan del régimen soviético y en la deoración con que divulgan cuanto sea en desdoro del catolicismo, lo mismo aquí que allá, no nos sorprende.

Lo que sí nos sorprende es que, en naciones católicas, lo mismo que existe una aduana para lo molesto y lo injurioso en el orden civil, no exista, para lo injurioso y calumnioso, en orden a los sentimientos religiosos. Y que las agencias españolas enlazadas con las del extranjero sean consciente e inconsciente vehículo de tales informaciones, y secunden determinadas campañas, que no exigen ser zahorí para descubrir ni su origen ni el móvil que las inspira.

Lo mismo que no circulan otras cosas pueden prescindir de circular ésta.

Y lo que dicho queda de las agencias se puede extender a los periódicos.

Claro, que con una aclaración: los periódicos anticlericales es natural que se regodeen hablando de la jefatura terrorista de Sor Concepción y de su tatuaje aborigen; pero habría que determinar si las agencias que les suministran esas informaciones, tan fácilmente recogidas, son anticlericales también o si predominan las pías personas en sus consejos de administración.

Tal se van poniendo las cosas, que hay que revisar todo con mucho cuidado. Y en lo que se refiere a la prensa, más.

¡Es mucha campaña de prensa la que se viene haciendo y mucha su trascendencia para ahora y para luego!

A los demás ignoramos si les preocupará o no; a nosotros nos ha preocupado siempre esta labor, que un día tras otro día va socavando su mina.

J.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Totana ha marchado el Reverendo Padre José Acosta, misionero de la Congregación de la Misión.

NOTAS VARIAS

Mañana tarde terminadas las regatas que se celebrarán según el programa que tenemos anunciado, tendrá lugar en el Real Club una *matinée*.

LETRAS DE LUTO

Esta tarde a las seis ha tenido lugar el sepelio del cadáver de don Federico Agüera Méndez.

El acto se ha visto concurrencísimo probando ello las amistades y simpatías que en vida gozaba el finado.

A su desconsolada viuda, hijas entre ellos, nuestro querido amigo don Tomás Agüera, que en cuestiones futbolísticas ocreditó la firma de «Teage» en la prensa, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido al mismo tiempo que pedimos a Dios, derrame sobre la atribulada familia, el bálsamo de la consolación cristiana.

Gas Levante S.A.

desea servirle a su completa satisfacción. Cualquier deficiencia que observen en su instalación o aparatos, debe comunicarlo inmediatamente a las oficinas de la fábrica para ser corregida.

La traída de aguas Reunión de la Mancomunidad de Municipios

El próximo día 22, a las 7 de la tarde se reunirá en Cepllania Gral. los componentes de la Mancomunidad de Municipios, bajo la presidencia del Excmo. señor Capitán Gral. de esta capital de Departamento, para seguir laborando en p.ó de la traída de agua, deseo que Cartagena verá pronto coronado, figurando en la presidencia de la Mancomunidad una persona de tan relevantes méritos como es el general Aznar.

Hace 40 años

Sábado 18 de Agosto 1888

Remérides. 1847.—Es nombrado obispo de Cartagena el doctor don Mariano Barric Fernández, Vicario general de la diócesis de Albarracín y Palencia se de vacante.

—El Salmista de la Catedral de Granada don Antonio Rímirez (a) Memento Omo, que picó en las corridas efectuadas en esta ciudad, según ya digimos, ha presentado una solicitud a la Cooperativa de Empleados de Murcia, para que se le conceda el picar en las corridas que se han de celebrar en los días 6, 7 y 8 del próximo Septiembre.

(De nuestra colección)

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente de 17 de Agosto de 1928

Preside el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres, y asisten los señores Bonet, García Manchón, Portela, Ramos, Pérez Abijón, y el señor Interventor.

Aprobada el acta de la anterior se acuerda:

Imponer multa a los dueños de la casa número 37 de la Avenida de Muñoz Gato, y número 11 de la calle del Niño, por no haber realizado las obras ordenadas por la Alcaldía, y señalando nuevo plazo para su cumplimiento.

Conceder ayuda económica para los festejos de La Guía.

Aprobar informe de la Comisión de Instrucción Pública, sobre adquisición de material para la escuela de Borrión.

Aprobar informe de la Comisión de Fomento, denegando la petición de doña Angeles Lorca, para instalar un kiosco en la Plaza de la Merced, sin perjuicio de poderla autorizar para colocarlo en la plaza de abastos.

Reconocer un crédito por obras ejecutadas en el Cementerio de Alumbres.

Conceder ayuda económica para los festejos de los Urrutias.

Passar a la Comisión de Instrucción Pública una petición de la Cámara oficial del Libro.

Acceder a las peticiones de varios comerciantes multados, para que en varios plazos puedan hacer efectivas dichas multas, siempre que lo efectuen dentro del actual Ejercicio.

Unir a sus antecedentes para resolución en momento oportuno, sobre una instancia de los Celadores de los Cuarteles de esta Ciudad.

Passar a informe del técnico municipal, y de la Comisión de Hacienda,

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

una propuesta relacionada con el litigio que se sigue entre los herederos de don José Carlos Roca y el Excmo. Ayuntamiento.

Aprobar un dictamen de la Comisión de Hacienda, con motivo de una petición de la Cámara de Comercio, relativa a la exportación.

Conceder algunos días de licencia al señor Teniente Alcalde señor Medavilla.

Los festejos de verano

Esta noche tendrá lugar el concurso de escaparates que se repetirá mañana.

Sabemos que son muchos los comercios que concurrirán al concurso.

En el muelle esta noche de 10 a 12 concierto por una banda militar.

Cuernos y Caireles

La fiesta de mañana

Reina animación por la novillada de mañana en la que actúa Juan Liria «Royales» Francisco Cambrero «Cagancho» de Murcia y Julio Gómez «Relampaguito», hijo del celebrado matador de toros que tantas simpatías tiene en Cartagena.

Dado el fin benéfico de la fiesta, recaudar para el hijo del malogrado «Gavira» el circo taurino está lleno mañana tarde.

Las reses, a lidiar, nos dicen son preciosas esperando buen juego. Que así sea y que todos nos divertamos.

MERO II

Notas municipales

Los familiares del soldado del Bon. de Cazadores de Africa n.º 11, Antonio Alcoba Victoria, fallecido en Africa, deben comparecer en el negociado de Guerra y Marina de este Ayuntamiento para notificarles un asunto que les interesa.

Los viajes en auto

en ferrocarril, y en otros medios de locomoción rápida, producen en personas susceptibles enfriamientos, pues las expone a violentas corrientes de aire. La

Tabletas de Aspirina

no deben olvidarse nunca al emprender un viaje, pues quitan los dolores en poco tiempo.

La característica exterior del empaque original es la faja encarnada acompañada de la cruz «Bayer».



El tiempo

La nube del Jueves

Se reciben desconfortadoras noticias de los daños causados por la nube del jueves.

Todo el campo de Murcia padece grandes daños, pero donde la tormenta descargó con más ímpetu fué en Totana, donde la piedra caída legó a perforar los tejados. La casa del General ha sido una de ellas.

También resultaron varios heridos. Los ancianos no recuerdan una cosa igual.

En el Gobierno Civil de Murcia, se han presentado comisiones de huertanos solicitando socorros dada la aflictiva situación en que han quedado.

El Gobernador prometió transmitir el ruego al Gobierno de S. M. esperando que como es de justicia sean atendidos por el Gobierno de Estelia.

SUCESOS

¿Que viene el auto!

El auto matrícula en B. 21.888 ayer se salió de lo normal y en la subida de la Muralla, frente al Gobierno Militar, causó destrozos en un farol, rompió una fuente pública, chocó en la pared sufriendo las lesiones consiguientes.

No terminó esto aquí, sino que al regresar por la calle del Aire atropelló a un ciclista de Correos.

Las autoridades intervienen en el suceso.

Información de Marina

Cesan en sus actuales destinos y pasan destinados a la Comisión Inspectora de este Arsenal para embarcar en el nuevo destructor «Sánchez Barcáiztegui», los a térecos de navío don Fernando Arbolé e Hidalgo y don Augusto de la Cierva y Miranda.

—Se dispone que el primer Maquinista don Juan J. Caro Martínez, cese en el grupo de primeros Maquinistas del Departamento de Ferrol y pase asignado al de Cartagena con destino a los remolcadores del Arsenal.

—Se ha dispuesto que el tercer Maquinista don José Galeano Marin, desembarque del crucero «Cataluña» y pase a prestar sus servicios al Departamento de Cádiz.

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casol, Mayor 13; es la más perfeccionada y lujosa, preferida de toda persona elegante.

Avistando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.